

# 内外援全部敲定 全新阵容迎挑战 新赛季河南建业“重装”出击

本报讯(记者 刘超峰 文 李焱 图)昨天,新赛季河南建业新闻发布会在建业艾美酒店举行,主帅贾秀全携刚刚签约的捷克国脚多奇卡尔、非洲杯 MVP 喀麦隆国脚巴索戈和杨昌鹏、温智翔、柯钊、冯刚、陈子介、胡靖航、刘恒等 10 名新援“盛装”亮相。即将到来的新赛季,建业送走了伊沃、尹鸿博等中原球迷喜爱的大将,重金引进了具有丰富大赛经验的多奇卡尔、巴索戈以及颇具实力的冯刚、胡靖航等实力派小将,标志着河南建业将以全新的姿态亮相中超。

见面会现场,贾秀全对球队这几个月的冬训和内外援引进情况进行了总结。贾秀全表示:“能够加盟球队的,都是最适合建业的球员。”去年联赛结束之后,建业分别在昆明、迪拜和韩国进行了三个阶段的冬训,并通过比赛来检验训练成果。对队员们来说,这一系列的热身比赛锻炼价值很大,与强队交手,在磨合阵容的同时,还让球员们开阔了视野,提高了见识。转会市场瞬息万变,建业内外援引进方面,曾遇到了各方面的困难和阻力。

本赛季中超实行上场 3 外援的新政,建业却用满了 5 个外援名额,对此贾指导坦言,5 名外援都有上场的能力和实力,会根据比赛选派状态最好的队员上场。同时,外援之间也要有良好的竞争,才能达到最佳效果。在拉练期间,同参加过欧冠、欧联以及亚冠的队伍进行比赛,尽管战绩胜负多,但主帅贾秀全却认为全队收获不小,尽管外援来得稍微晚一点,错过与全队磨合的机会,但 5 名外援状态相当不错,全部都可以出场亮相。

新科非洲杯 MVP 巴索戈长相相比实际年龄“成熟”了很多,但特点突出的非洲猎豹也得到老贾的赞赏:“巴索戈特点非常突出,速度快,盘带能力强,射门的感觉也很好。尽管还很年轻,但场上的经验非常成熟”,今年肯定将是建业攻击的主要火力点,相信巴索戈会像前辈卡通戈一样,成为建业队攻城拔寨的高手。”

重金引进的多奇卡尔和巴索戈,无疑将占据建业的绝对主力位置,而受到新赛季的影响,巴索戈的到来无疑让去年建业的杀手哈维尔坐上板凳的位置,对此贾秀全认为:“哈维尔的门前嗅觉非常出色,但受外援上场的限制,哈维尔和巴索戈联袂出场的机会或许不太多,但哈维尔绝不是没有机会,谁的状态好谁上。今年续约的戈麦斯以及新签约的萨利赫同样也有机会,作为戈麦斯的有力补充,根据不同的对手,我们会尝试使用不同的阵容,总之目前的 5 名外援都非常出色,没有主力和替补之分。”

中超市场军备竞赛愈演愈烈,本赛季建业也在相对困难的情况下加大了投入,从引援力度上便可见一斑。新赛季,建业在中超将如何定位?对此,贾指导称,2017 赛季,希望建业能站在中超的舞台慢慢往前走,希望内外援尽快融合并爆发能量,带领球队前进,为建业创造奇迹。



除了外援之外,新引进的内援同样得到老贾的赏识:“冯刚来自杭州绿城,有中超大赛的经验。陈子介曾经入选过国家队,实力毋庸置疑。柯钊作风硬朗,与建业的作风颇为相似,我们更需要这样的拼命三郎。唯一的河南内援选手刘恒和从上港过来的胡靖航年轻气盛,可塑性非常强,这些都是建业的可造之才。”对于中超新出台的 U23 新政,贾指导坦言对建业影响不大,“作为教练员,也应该为优秀的年轻球员创造更多的出场机会。这两个赛季,建业多名小将都有几十场的中超经验,新引进的刘恒、胡靖航都是 20 岁左右的小将,能够上场打比赛才能出来的更快,这是球员的机会,也是中国足球的机会。如今中超赛场上有很多大牌,对于年轻球员来说,最重要的就是在球场上要敢于发挥,无所畏惧。”

谈到本周末即将开打的中超联赛,主帅贾秀全充满信心地表示:“今年建业队综合实力比去年稍强,但这一切都要让实战来检验。至于自我定位应该还是在中超先站稳脚跟,一步一个脚印地前进,有能力的力争能够创造奇迹。今年能够引进这么多有实力的选手,跟俱乐部的理性投资有很大关系。球队今年的投入虽然不少,不过和其他中超豪强相比并不算多。建业的引援一贯都是量力而为,只选适合球队战术体系的。球队通过海埂集训、迪拜拉练以及韩国的训练,基本完成了磨合,目前球队主要是在处理细节上的问题,争取能以最好的状态迎来首场比赛。”

## 建业开局很关键

本周末,期待已久的中超将隆重开启,大批巨星将粉墨登场引爆中国足坛。新赛季里,建业一开局就将手握连续两个主场的优势,但揭幕战却要面对强大的河北华夏幸福。善于在开局抢夺主动权的中原子弟兵,决心用全新的表演,打响新赛季开门红。

新赛季与华夏幸福的首场比赛,将是考验建业的遭遇战,建业能否潇洒“幸福”一回,将影响全队的士气和信心。作为上赛季的第 7 名,今年冬季转会期华夏幸福在内援引入方面大手笔不断,任航、张呈栋、尹鸿博、赵宇豪和耿晓峰等多人加盟球队,主力阵容大变样。同时,该队拥有拉维奇、热尔维尼奥、姆比亚这样的超级外援,加之主帅佩莱格里尼坐镇指挥,该队目标瞄准了亚冠资格。对于建业来说,揭幕战困难重重。

如果说河北华夏的强大实力多少会让人对建业的期望值有所降低的话,那么接下来他们在主场和辽宁宏运的交手就真正是不容有失。不仅仅是因为双方实力在一个水平线上,而且还在于这是直接的保级对手之间的交锋,能否拿到 3 分,其影响在赛季末期更会凸显出来。

4 月份,建业将遭遇残酷的魔鬼赛程,他们就要接连客场作战,分别挑战北京国安和天津权健,随后回到主场迎战江苏苏宁,此后客场挑战长春亚泰,4 月 30 日回到航海体育场迎战广州恒大。他们两个主场的对手江苏苏宁和广州恒大,是去年的冠军,而三个客场,要分别面对北京国安、天津权健和长春亚泰。在工体,建业还从来没有占到过便宜,而天津权健虽然仅仅是升班马,但其“土豪”的名声早已闻名全国,今年卡纳瓦罗手下更是多出了比利时国脚维特塞尔、王永珀、杨善平等猛将;相对而言,可能也就长春亚泰好对付一些,但最近两年,建业在亚泰的客场从来都是铩羽而归。除了这段相对残酷的赛程,建业基本上每隔一轮都会遇到一支强队,而这更加考验球队在整个赛季中的稳定性。

不过联赛的收官阶段对建业来说比较有利,最后 4 轮建业要碰上富力、延边、上海和泰达,除了客场面对实力强悍的上港之外,剩下都是主场作战,面对实力相近的对手,这是建业最后时刻抢分的绝佳机会,保级悬念有可能在赛季收官阶段才能揭晓。

本报记者 刘超峰

## 多奇卡尔,新“航体之王”?

昨天,当建业主帅贾秀全携弟子出现在新闻发布会现场,来自捷克国脚多奇卡尔成了媒体追逐的焦点。在曾经的“航体之王”伊沃走后,谁将担纲建业的 midfield 灵魂?如今这位帅气的捷克中场带着自信来到中原,今年的航海体育场将是多奇卡尔展示球技的大舞台,这位霸气十足的“万人迷”能否成为继伊沃之后新“航体之王”?中原球迷无比期待。

多奇卡尔出生于 1988 年 9 月 30 日,身高 1.82 米,司职前腰,其场上作风硬朗、长传精准、活动面积大,拥有典型的东欧球员特点。多奇卡尔 2006 年在捷克布拉格斯拉维亚俱乐部开始自己的职业生涯,先后转战土耳其、挪威联赛。2013 年 8 月多奇卡尔回到了捷克联赛,加盟了布拉格斯拉维亚俱乐部。加盟后他在 2013-2014 赛季里,单赛季助攻 20 球,表现出色,稳居捷克国家队主力中场的位置。

对于这位建业“新核”,和中原球迷一样,主帅贾秀全同样给予充分的期待:“我知道,大家都对伊沃很留恋,但和伊沃相比,多奇卡尔的特点更鲜明,视野开阔,更有令人望而生畏的远射功夫,相信通过与队员的磨合,多奇卡尔的实力会得到充分的释放,可以肯定地说,多奇卡尔比伊沃更全面,一定会让大家更期待。”

对于自己能否成功替代伊沃此前的核心位置,捷克国脚多奇卡尔也表现得十分自信,他说:“我参加过很多欧冠和欧联杯的比赛,我会尽力帮助新的球队赢得胜利。虽然刚刚和队友合练了两次,还不够默契,但此前欧冠、欧洲杯等大赛的磨炼,自己应该能够很快适应新的环境,并给建业带来应有的帮助。”

当前,中国足坛相当火热,众多足球巨星来中国淘金,多奇卡尔也早有耳闻,没想到自己也成为前来淘金的一员:“很高兴来到河南,来到建业。从媒体了解到,通过引进大量的优秀球员,中超的水平有明显提高。因此,我很期待赛季开始后的比赛以及届时的比赛氛围。过去,也曾两度在季前赛中与中超球队交手。我敢说,这会是一个激烈的赛季,希望我能够成为大家庭的一员,希望建业好运。”

“先踢两场联赛之后,就是国际比赛日。如果我进入国家队的集训名单,就会返回布拉格。待再一次来到郑州之后,我将带着家人一起来,并准备在中国的新生活,到时我可就是地道的河南人了。”多奇卡尔幽默地说道。

迟来的多奇卡尔,能否贴上新“航体之王”的标签值得期待。中超即将揭开神秘的面纱,多奇卡尔才刚刚开始,好戏还在后面。

本报记者 刘超峰 文 李焱 图



## 恒大两度落后战平水原

新华社韩国水原 3 月 1 日电 在 1 日晚进行的亚冠联赛 G 组第二轮的一场较量中,广州恒大客场两度落后两度扳平,以 2:2 战平韩国的水原三星,在小组积分榜上继续领跑。

第 15 分钟,水原角球传中,恒大防守出现漏洞,桑托斯头球冲顶破门,主队取得领先。第 24 分钟,廖力生头球摆渡,高拉特禁区前凌空抽射直挂死角,恒大将比分扳平。第 32 分钟,水原再次祭出角球战术,若纳桑禁区前推射,曾诚用脚触到皮球但无力阻止球入网,水原将比分再次超出,上半场结束以 2:1 领先。

下半场比赛,恒大多次做出人员调整加强进攻。水原则在禁区前沿囤积重兵,让恒大一度很难获得直接威胁球门的机会。但两次亚冠冠军不急不躁,终于在 81 分钟觅得良机,恒大左路传球被水原解围不远,阿兰禁区内获得射门良机,巴西人用标志性的右脚弧线球让对方门将望球兴叹,恒大再次扳平比分。进球后的恒大士气大振,在最后一分钟吹响了总攻的号角,第 88 分钟,高拉特横敲中路,保利尼奥在禁区内获得了绝佳机会,但巴西人发力太猛将球打高,恒大错失绝杀。

在本组另外一场比赛中,香港东方队 1:1 战平川崎前锋,获得了该队亚冠历史上的首个进球和首个积分。目前 G 组两轮战罢,广州恒大以 4 分高居榜首,水原三星和川崎前锋同积 2 分紧随其后,香港东方积 1 分位居第四。

两次亚冠冠军不急不躁,终于在 81 分钟觅得良机,恒大左路传球被水原解围不远,阿兰禁区内获得射门良机,巴西人用标志性的右脚弧线球让对方门将望球兴叹,恒大再次扳平比分。进球后的恒大士气大振,在最后一分钟吹响了总攻的号角,第 88 分钟,高拉特横敲中路,保利尼奥在禁区内获得了绝佳机会,但巴西人发力太猛将球打高,恒大错失绝杀。

在本组另外一场比赛中,香港东方队 1:1 战平川崎前锋,获得了该队亚冠历史上的首个进球和首个积分。目前 G 组两轮战罢,广州恒大以 4 分高居榜首,水原三星和川崎前锋同积 2 分紧随其后,香港东方积 1 分位居第四。

## 蝙蝠侠开启“逗乐”模式

本报讯(记者 杨丽萍)超人、钢铁侠、绿光侠……那些诞生在美国的超级英雄中,蝙蝠侠可谓是最特别的存在。以往的真人影片中,蝙蝠侠给人的印象多为冷漠、粗暴,但在即将上映的乐高积木动画影片《乐高蝙蝠侠大电影》中,他却大玩颠覆,好变装、爱 RAP,再也不是那个冷漠的近似情感洁癖的孤胆英雄。昨日,受河南奥斯卡院线邀约,本报记者抢先一睹这部影片的风采,整部影片包袱不断,观影过程笑声如潮。

影片中,乐高蝙蝠侠向观众展示了他鲜为人知的另一面,除了一如既往的帅气、多金,其种类齐全的战车、战服,宛如钢铁侠般的智能“家装”,都非常有趣的通过乐高积木进行了逼真展示,而且这个蝙蝠侠酷爱说唱音乐,像个正在参加《欢乐喜剧人》的笑咖一样分分钟都在秀演技。另一方面,罗宾的加盟让蝙蝠侠这一形象更加的丰满,其与蝙蝠侠的插科打诨为本片贡献了不少笑点。

值得一提的是,影片内容逗趣积极,不仅是孩子们的“菜”,也非常对成年观众的胃口。走出电影院时,还有不少观众回味无穷,模仿着电影中的“biu biu biu”开玩笑。“这还是我认识的那个蝙蝠侠吗?他像被周星驰附体一样,好能演。”影迷林先生说,“电影好玩又有趣,推荐大家带着孩子来看。”

影片有 2D、3D、中国巨幕 3D 多种制式,将于明日在奥斯卡旗下各大影院上映。

## 江苏苏宁艰难两连胜

新华社南京 3 月 1 日电(记者 王恒志)凭借特谢拉的两粒进球,江苏苏宁队 1 日在亚冠联赛小组赛第二轮主场 2:1 击败澳大利亚的阿德莱德联队,取得亚冠小组赛两连胜,同时跃居小组首位。

江苏首轮在被动局面下客场险胜韩国的济州联队,在澳超目前处境惨淡的阿德莱德联队首轮则在主场惨败,赛前舆论普遍认为客队难以全身而退。本场比赛江苏主帅崔龙洙将吴曦和吉翔放在替补席上,小将张晓彬和陶源都首发出场。他表示希望能尝试多种阵容的变化,并在队内形成良性竞争。

比赛刚刚开始江苏就差点取得领先,李昂在乱战中一脚射门打中横梁。第 13 分钟拉米雷斯禁区外突施冷箭,阿德莱德联队门将扑球脱手,特谢拉机敏插上破门,主队 1:0

领先。此后的半场比赛几乎成了江苏的进攻演练,阿德莱德联队很难对江苏球门形成威胁,但比分也没有改写,半场结束主队 1:0 领先。

易边再战,阿德莱德联队开始加强进攻,虽然他们每每在进攻中出现失误,但多次下底传中都颇具威胁,69 分钟他们通过边路传中打进一球,但被裁判判罚越位在先。仅仅两分钟后,客队就再遭打击,特谢拉左路拿球突破至禁区底线位置小角度射门得手,江苏 2:0 领先。比赛最后阶段,阿德莱德联队换上高中锋放手一搏,并在补时阶段通过头球破门,最终江苏 2:1 在主场有惊无险地取胜。

崔龙洙赛后表示,能取得两连胜固然可喜,但最后时刻的失分和一些惊险场面还是要在以后加以防范和改善。



## 全运会 U21 男排预赛今揭幕 河南青年男排首战“开门红”

本报讯(记者 陈凯)昨天,第十三届天津全运会男排 21 岁以下组预赛,在河北石家庄和广东台山两个赛区同时拉开战幕。身处台山赛区的河南天冠青年男排首战对手是辽宁队,面对实力不俗的对手,河南青年男排以 3:1 迎来本次预赛的“开门红”。

河南青年男排与辽宁、福建、山东、江苏、湖北和广东同处台山赛区。球队主教练牛江告诉记者:“我们与同组这几支队伍的实力的都接近,大家都处于同一条水平线上,谁直接出线都有可能。”谈及队员们首战比赛的表现,牛江客观地评价道:“第一场比赛都很难打,我们取得了胜利,开了一个好头,为后面的比赛积攒了信心,但绝不能认为首战获胜接下来的比赛就会一帆风顺。我们需要保持一个平静的心态去打好每一场比赛,只有这样才能实现直接拿到决赛‘门票’的目标。”

河南青年男排明天晚上将迎战本次预赛的第二个对手福建队。